

# 今年普通高中自主招生有变化

## 市一中市二中取消合唱等项目招生

本报讯 记者张景璐报道:近日,珠海市第一中学等12所普通高中2024年自主招生方案和珠海市艺术高级中学2024年自主招生方案相继公布。今年我市普通高中招生政策总体上有哪些变化?2月26日,珠海市教育局公布2024年普通高中自主招生工作相关情况。

记者了解到,今年自主招生报名时间为2月28日-3月4日(与中考报名同步开展),采用网上报名方式,考生凭个人中考准考证号及密码登录珠海市中考管理系统,点击“报名管理-自主招生”,选择报考学校和项目。有意愿报考珠海市艺术高级中学的考生,可于4月1日-9日到该校教务处现场报名。报名自主招生项目的考生,须在4月1日-9

日期间按照高中学校要求规范提交报名材料,由学校进行审核,审核结果将在4月底前由相关学校公布。

据了解,2024年普通高中自主招生工作基本维持稳定。自主招生计划总数与2023年基本持平,部分学校招生项目略有微调。总体上,各校继续按照“中考成绩+现场考察成绩”得到的总成绩进行择优录取。高中学校根据师资力量、教学设施和近年来培养成果,进一步优化自主招生项目设置,突出优质多样特色发展势头,为具备创新潜质或学科特长的学生创建更加良好的培养平台。

部分高中学校进一步强化数理化学等学科自主招生工作,为国家选才、育才。珠海市第一中学校素养招生计划增加7人,同时按计划

取消了合唱、舞蹈、游泳项目招生。珠海市第二中学英才班招生计划增加22人,同时取消了合唱、器乐项目招生。华中师范大学珠海附属中学首次开设物理竞赛、化学竞赛招生项目(各10人),对学科类人才的培养目标更加清晰。

从录取办法上看,2024年各校招生继续重视考生的中考成绩。自主招生项目均设有中考成绩最低要求,综合成绩均由现场考察成绩的一定比例和中考成绩的一定比例组成。珠海市第二中学英才班招生,考生中考语文、数学、英语、物理、化学五科总分在全市1000名(含)以内方具备录取资格。部分通过自主招生进入普通高中的学生,需按照学校的教学管理要求签订培

养协议。考生及家长要认真了解学校招生方案的具体要求,合理规划考生未来成长路径。

### 温馨提醒

珠海市教育局提醒:2024年自主招生报名顺序即为后期录取顺序,报名结束后不再设立自主招生报志愿环节。请考生及家长根据自主招生方案要求,结合自身实际情况合理报考。考生最多可选报3所学校,自主招生项目考察时间不得冲突。报名自主招生但未被录取的考生,不影响后续批次投档录取,被录取的考生不再参加后续批次的招生,也不得转学其他学校。

# 香洲区凤山街道举办捐资认种植树造林活动 现场募捐所得总价值近119万元

本报讯 记者郑振华报道:二月春光好,植树正当时。2月26日上午,香洲区凤山街道、三溪科创城发展中心举办“聚焦‘百千万工程’共建共享绿美凤山”认捐活动启动仪式,以实际行动为凤山大地添新绿,进一步展现新春新气象。

活动现场,凤山街道向在场的市、区机关单位,驻区单位党组织、爱心企业代表、乡贤代表和社会各界人士发出“绿美凤山”倡议书。拱

北海关、市税务局、市委党校、市财政局等11家单位代表带头表率,举牌认捐,广东省天行健康慈善基金会、香洲区女企业家联合会、凤山新阶联等爱心企业、协会代表参与捐款。

据了解,本次认捐活动现场筹集所得总价值近119万元。其中,认捐资金达50.48万元,将集中用于凤山街道辖区绿化用地的植树造林。同时,珠海市花卉行业协会捐赠一批苗木,总价值68万元(含用地设

计、平整等费用),拟在梅溪社区打造一批“花海长廊”人气出游地。

启动仪式后,参与活动嘉宾、爱心企业代表来到凤山街道新溪社区“绿美·民微园”开展植树活动。技术正枝、挥锹培土、浇水灌溉……一番忙碌过后,一棵棵新树苗焕发出勃勃生机。“植树造林是很有意义的事情,让员工带着家人一起来种树,还可以游玩放松,可谓一举多得。”参与活动的香港珠海香洲联谊会会长、“凤山新乡贤”杨逸辉说。

据了解,自省市部署绿美广东生态建设工作以来,凤山街道坚持党建引领,统筹推进森林违法图斑复绿、古树名木保护、美丽街巷建设、义务植树及抚育等工作,逐步打造一批“共建林”“巾帼林”“折桂林”“许愿林”,成效初显。接下来,凤山街道将继续广泛发动社会力量捐资认种、植树造林,全力推动生态文明建设与经济社会发展有机融合,致力打造人与自然和谐共生的现代化治理样板。

# 人人爱绿 积极植绿 自觉护绿

## 2024年金湾“青年林”主题植树活动启动

本报讯 记者金路报道:为深入贯彻省委关于“百县千镇万村高质量发展工程”的决策部署,认真落实金湾区委和团市委工作部署,组织动员金湾区内青年在绿美金湾生态建设中充分发挥生力军和突击队作用,2月25日,团金湾区委在红旗镇八一社区开展金湾共青团植树护绿系列活动启动仪式暨2024年金湾“青年林”主题植树活动。

当天,团金湾区委、区青年联合会、少先队金湾区工作委员会、区青年志愿者协会发出倡议书,号召全区青年迅速行动起来,共同播种绿色希望。现场为新成立的“绿美金湾”青年志愿服务队、“绿美金湾”夕阳红志愿服务队、“绿美金湾”巾帼志愿服务队3支队伍授旗。区青年志愿者协会、区青年企业家协会等团属青年社会组织捐赠树苗1000棵。

为了让绿美金湾生态建设的意义和举措更加深入人心,现场还设

置了科普宣传区。团金湾区委、区青年志愿者协会开展了“绿美金湾·青年先行”我为金湾种棵树主题系列自然教育科普集市活动,设有低碳生活宣传打卡、寻找大自然“多巴胺”、小树苗成长日记、自然侦探、巡河护河换绿植等形式多样的互动游戏,引导青少年亲近自然、建立人与自然的情感联结,树立正确的生态文明观,用实际行动践行绿色环保的生活方式,共同守护绿美金湾。

仪式后,金湾区四套班子领导和各镇志愿者代表、少先队员代表、青年企业家代表、返乡大学生代表等100余人共植绿苗,现场种植官粉紫荆、落羽杉等260棵,占地面积约10亩。

据了解,今年以来,金湾共青团系统已累计种植树苗近500棵。团金湾区委相关负责人表示,接下来,团金湾区委将在全区范围内持续开展植树造林活动,发动团干团员、港澳青年、青年企业家、青年志愿者、少先队员等全体青年代表高标准打



“绿美金湾”巾帼志愿服务队队员积极参与植树活动。受访单位供图

造金湾区港澳青年林、志愿林、巾帼林、青创林等主题示范林,全年完成2500棵树苗种植任务,在全社会

营造人人爱绿、积极植绿、自觉护绿的良好氛围,不断提升绿美广东生态建设全民参与度。

## 斗门区白藤街道义务植树活动月启动

# 计划建设5个主题林 栽种新树近千棵

本报讯 记者陈怡蓁报道:2月26日,斗门区白藤街道启动2024年绿美白藤义务植树活动月。活动期间,白藤街道计划建设5个主题林,开展30场爱绿护绿活动,栽种近1000棵新树。同时,积极引导辖区党员干部、共建单位、爱心企业、居民群众、学生志愿者等群体参与到活动中,进一步营造全民爱绿植绿的浓厚氛围。

当天上午,100余名党员干部、斗门区政协委员、共建单位代表、爱心企业人士、社区工作人员、街道志愿者等化身“绿植卫士”,分别在白藤街道白藤七路路段和白藤街道南光泊岸小区门口路段,栽下约120棵新树。植树活动现场,大家配合默契,有的扶树定根,有的挥锹铲土,有的填土浇水,共同种下香樟、凤凰木、盆架子、小叶榄仁等苗木,为珠海增添新绿。

在一众年轻力壮的“绿植卫士”中,头发花白、挥锹培土却十分麻利



植树活动现场,大家配合默契共同种下苗木。本报记者 梁冠贤 摄

的张福勤吸引了记者的目光。张福勤今年73岁,是一名有着33年党龄的老党员。张福勤告诉记者,在收

到义务植树的消息后,他第一时间报了名。“作为一名党员,我应该多做一点力所能及的事情。参与义务

# 以实际行动为海岛添美增绿

## 桂山镇开展“绿美桂山·青年先行”植树活动

本报讯 记者陈秀岑 通讯员文思豪报道:不负春光好时节,植树护绿正当时。近日,共青团桂山镇委员会组织开展“绿美桂山·青年先行”植树护绿志愿服务活动,并组建一支由30余名青年志愿者组成的“绿美桂山”青年志愿服务队。

活动中,“绿美桂山”青年志愿者拿着铁锹、锄头等工具,三五人一

组,分工合作,配合默契,挥锹铲土、搬运树苗、栽植树苗、浇水定根,热火朝天的劳动现场洋溢着青春气息。经过一上午的辛勤劳动,放眼望去,60棵新栽种的“小叶榕”树苗迎风挺立,为美丽的桂山岛新增一道亮丽的风景线,提升了“绿美桂山”青年志愿者保护生态的意识。

据了解,目前,桂山镇以打造通

山达海、和谐共生的绿美生态网络为目标,深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”,全面推进绿美桂山生态建设,号召全镇上下广泛参与和常态化开展植树添绿活动,共同谱写绿美桂山生态建设的新篇章。

“这次我们组织成立‘绿美桂山’青年志愿服务队,与青年志愿者共同开展植树活动,不仅是为了增强大家

的爱绿植绿护绿意识,也希望激发团员青年的志愿服务意识和工作热情,带动全体青年用实际行动为海岛添美增绿。”桂山镇团委书记余倩雯表示。

下一步,桂山镇团委将继续组织开展系列爱绿植绿护绿志愿服务活动,引导海岛青年群体深入参与、发挥作用,以实际行动践行“绿美桂山,青年先行”。

## 2024年广东省农业主导品种发布

# 珠海“裕禾1号”入选

本报讯 记者施展华报道:为充分发挥科技对粮油等主要作物大面积单产提升的支撑作用,加快高产优质品种和先进适用技术推广应用,确保粮食生产和重要农产品稳定安全供给,广东省农业农村厅组织遴选了2024年广东省农业主导品种91个,主推技术107项,并于近日发布。其中,珠海市裕禾农牧有限公司(以下简称裕禾公司)的裕禾1号黄鸡配套系(以下简称“裕禾1号”)入选主导品种,是此次珠海唯一入选的品种。

据了解,“裕禾1号”是裕禾公司联合华南农业大学、珠海市现代农业发

展中心、斗门区农业技术推广总站、佛山科学技术学院等单位,以石岐杂鸡为基础种群选育的黄鸡配套系,具有胴体圆滚、脚矮、毛孔细腻等重要品种特征,屠宰性能好、皮黄肉鲜,兼顾活体及生鲜销售。2022年,“裕禾1号”通过国家畜禽遗传资源委员会审定,成为珠海首个通过国家审定的畜禽新品种。

自推广以来,“裕禾1号”凭借饲料转化率高、抗病力强、成活率高的特点赢得了市场的广泛认可和好评。“裕禾1号”产品上市后可在24小时内冰鲜销往港澳,可满足粤港澳大湾区乃至全国市场对优质生鲜鸡肉的需求。

## 我市多部门联动开展专项整治行动

# 依法查扣涉嫌“三无”船舶51艘

本报讯 记者钟夏 通讯员叶胜报道:春节假期已结束,渔民群众陆续复工复产。为全面防范水上事故险情发生,严厉打击各类水上交通违法行为,近日,珠海市海洋综合执法支队所属金湾大队联合属地镇政府以及公安等部门,在辖区上表至莲塘湾一带开展涉渔“三无”船舶清理整治专项行动,共查扣涉嫌“三无”船舶(含泡沫筏)51艘。

据了解,本次行动共计出动人员190人次,执法船艇及协助船艇6艘次,起吊运输车14辆次,依法查扣涉嫌“三无”船舶51艘。行动期间,执法人员克服海上大雾等恶劣环境影响,对在行动水域内航行的船舶逐一筛查,仔细核查渔业船舶证书、船名船号、船

籍港等信息。针对检查中发现的涉渔“三无”船舶,执法人员依法予以查扣,并将其拖至码头,集中起吊上岸装车,运至公务仓作进一步调查处理。同时,专项行动组还对莲塘湾上表沿岸开展清理整治,依法对沿岸的涉渔“三无”船舶及系缆桩等非法构筑物进行清理,全面挤压涉渔“三无”船舶生存空间。

下一步,珠海市海洋综合执法支队将继续联合有关单位,持续保持对涉渔“三无”船舶的高压打击力度,通过常态化、高频次的执法检查,加强渔船安全隐患排查,严厉打击各类涉渔违法违规行为,坚决维护渔业生产秩序和人民群众生命财产安全。

## 破除陈规陋习 拒绝压岁钱攀比

### 斗门区白藤社区开展移风易俗主题宣讲活动



本报讯 记者陈怡蓁报道:2月25日,斗门区白藤街道新时代文明实践所、斗门区白藤街道白藤社区新时代文明实践站联合起航教育在白藤社区党群服务中心开展“移风易俗‘吹’来文明新风”移风易俗主题宣讲活动,号召居民共同破除陈规陋习,抵制不良风俗习惯,共建文明社区。

“小朋友们,春节期间你们有什么难忘的事情可以和大家分享吗?”宣讲活动现场,在社工的邀请下,小朋友兴致勃勃地分享自己在春节期间难忘的事。接着,社工结合大家的分享,为

他们展示常见的不良风俗习惯的图片,引导小朋友们一起讨论关于破除陈规陋习的问题,加深孩子对破除陈规陋习的认识。

今年春节期间,社交平台上出现了一些关于高额压岁钱的讨论,原本带有美好寓意的压岁钱变成了烦恼。针对高额压岁钱这一话题,社工为孩子和家长介绍了压岁钱的由来和美好寓意,并与大家共同讨论高额压岁钱造成的不良社会影响:“高额压岁钱给一些家庭带来了较大的压力,扭曲了压岁钱原有的文化内涵。我们要一同拒绝压岁钱攀比,让压岁钱回归原本的美好寓意。”

活动相关负责人表示,结合春节习俗和文化意义开展移风易俗主题宣讲活动,旨在推动移风易俗深入人心,让节日回归美好的本义,让社区社会风气和群众精神风貌焕然一新。



社工为孩子和家长介绍压岁钱的由来和美好寓意。本报记者 梁冠贤 摄

自然资源部珠海海洋预报台、珠海市自然资源监测中心 2024年2月26日16时发布  
今日海洋环境预报

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	06:27	60	12:29	191	18:02	103		
九州港	轻浪	05:56	42	12:02	170	17:38	75	23:49	201
澳门港	轻浪	06:01	108	11:53	233	17:43	147	23:26	272
高栏港	轻浪	05:42	57	11:07	179	17:22	89	22:58	215

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(°C)	海岛游出行提示
桂山岛	3	1.0	19.0	不易晕船
东澳岛	3	1.2	19.3	不易晕船
外伶仃岛	3	1.3	19.4	不易晕船
大万山岛	3	1.4	19.5	预防晕船
荷包岛	3	1.2	19.0	不易晕船
庙湾岛	4	1.7	19.7	预防晕船